

華夏導報

中華民國五十七年 十月十日創刊 第一一九六號

校刊·非賣品

社址：中國文化學院 編輯室：二二三

發行人：喬寶泰
 社長：郭長
 副社長：高崇
 編輯：郭長
 印刷：郭長
 發行：郭長

慶祝建黨八十週年 城區部辦聯歡晚會

並恭請張創辦親臨主持

(本報訊)城區部為慶祝 國父建黨革命八十週年暨本校創立十二週年紀念，並增進院本部與城區部師生情感之交流，特定於本月(十一)文康表演。

一月三十日下午七時，假藝術館華風堂舉行華夏師生聯歡晚會。會中將恭請創辦人親臨主持並致詞。

本熱展輸運 校烈開血動

會中演出節目計有：日夜間部同學大合唱、國樂演奏、服裝表演、以及警總白雪藝工團的

(本報訊)中華

據城區部吳主任稱，此項活動深具多方面意義，節目亦至為精彩，歡迎日夜間部師生自由前往觀賞。

由於活動中心的大力鼓吹及華風團向不落人後的精神，據該協會本校新聞系畢業生李如玲表示，本校這次捐血的同學非常踴躍，已超出他們意料。

昨日前往大成館禮堂輸血的同學約計五百餘名，上次約有二百多名；輸血儲蓄運動的風氣已在本校大開。

昨天早上訓導長蔡漢賢亦在場指導

知須活生

。物衣曬不，道過街當
 通交礙妨可不，具車外屋

Don't hang drying clothes adjacent to sidewalks. Parked vehicles should not block traffic.

供提會分會復文院本

校友林光曾
 演秋水伊人

(本報訊)本校



戲專業之林光曾同學，因優秀的外型，活潑的演技，獲青年導演楊洋青睞，而邀請擔任影片「秋水伊人」之男主角。

林光曾同學係本校中文研究所主任林尹之子，「秋水伊人」是他第一部所拍的文藝片。

由於他酷愛第八藝術，在校期間，即投身於戲劇、舞蹈的鑽研中，對其後上銀幕之表演，幫助不少。

這部電影是他和胡錦、歸亞蕾、尤雯、川原首携手合作演出的。

目前正上映的戲

研究生助學貸款 十二月上旬申請

(本報訊)救國團為協助需要幫助的研究生順利完成學業，特設助學貸款辦法，自十二月一日至十日期間可向學校團務指導委員會領取申請表。

此一助學貸款辦法分甲乙兩種，甲種有卅一個名額，每年每名貸款新台幣叁仟元，限公立大學研究生申請。乙種有廿個名額，每年每名貸款伍仟元，限私立大學研究生申請，不論博士班或碩士班，凡學費籌措困難，且未領取其他獎學金、助學金及補助費者均可申請。

申請者應在申請期間內填具申請書，連同最近一寸半身正面照片兩張，在學證明書一份，送交學校團委會彙辦。

接受貸款的研究生應於畢業後一年內開始按自行選定方式，無息還清。

歸還方式有三種：第一種是每月平均歸還五百元，第二種是每半年平均歸還一仟五百元，第三種則為一次歸還。凡在畢業後半年內一次全部歸還者，可減少償還貸款百分之十。

院有：萬國、國泰、張教官處認領。

△建四吳鴻成於二十五日在大成館附近，遺失藍色皮夾，內有各種證件及車票，盼拾獲者送至建築系辦公室。

△在張教官處辦理事務，而遺失金錢的同學，希速至

服務台

△假中山樓召開，而於日前閉幕的國民黨五中全會，會就近借用本校甫落成的藝術館為出席會員每日中午的休憩地點。因此，四天來華岡校區內經常可看到魚貫而入的黃色專車。

圖為本校公共關係室主任高崇雲(右三)與參加開會的成大工學院院長周龍華(右二)、成大商學院院長黃嘉漢(右一)、成大文學院院長高旭輝(右四)及服務同學在本校合影。

圖與文

吳惠美

提到天主教天台灣的推廣情形，毛神父認為：「台灣是一個發展天主教的好地點，而目前也是發展天主教的最好時機。因為從來沒有一個政府肯像在台灣政府那樣的與教會合作無間。」

「這其中的原因何在呢？」毛神父說：「政府這二十、三十年來，最反對的敵人就是共產黨，而天主教則是與政府站在同一陣線上，與共產黨誓不兩立。宗教與政治的配合，使得反共的意念更加堅定。」

毛神父表示：在那麼多的專制學校中，只有我們有所謂的宗教大樓，大恩德，這可說是 創辦人的遠見。最近的五中全會裏，就有人提議在大學中另設神學院，專門研究神的道理。如果這個提議幸而被採納的話，毛神父認為：第一個成立神學院的一定是本校。因為創辦人的了解年青一代的道德觀念與

解世界問題 仰賴中國傳統文化

本報記者梁明玉

現在行動上，為人服務，循規蹈矩。毛神父說：「要救你們的靈魂，必須與人相溝通，以仁心來說，沒有兩個人構不成這個字，也進不了天國。」

毛神父還告訴我們說：到每一個地方都要積德。做一切應該做的事，讓當地的人都感受到你的恩惠。什麼事都不要怕困難，惟有知道困難才會全力以赴。例如毛神父在美國所籌劃的中國海外協會，雖然困難重重，但他從沒有叫過一聲苦，目前已有五十四小組。相信在他的信心與毅力下，中國海外協會的成立是必然的。

至於天主教推廣的具體方法，毛神父認為：首先必須尋求熱心人士，每年一人帶領一個，兩人引導一雙，如果能確實做到的話，三十年後就有十億人歸天主教，這是一個多麼驚人的數目啊！

廿一世紀是中國人的世紀，而我們所依靠的就是倫理道德與傳統文化。在神父的話語中，包含有忠、孝、仁、愛、信義、和、平、八德，而仁愛與信義則是精關至極的。人類的第一個愛是義，不公道的愛，即不合於義的愛，不能稱之為愛。

其次是要將理想表現在行動上，為人服務，循規蹈矩。毛神父說：「要救你們的靈魂，必須與人相溝通，以仁心來說，沒有兩個人構不成這個字，也進不了天國。」



旅美陳之藩教授 鼓勵本校在美捐款

曉峰先生：謝寄來畫報、文藝復興等。
今天我接到英國劍橋大學的校友為劍橋大學的信，附上一閱。我覺得中國文化學院，可以參考他們的辦法，向校友募捐。因為在美國有一種組織，則捐款人所捐的錢，可以報稅，換句話說，實際上捐款人并未捐很多錢。因在稅上又找回來也。

學校募捐，一定要用此法才有成績。每每校友即使捐一百，（實際上他才損失五〇元而已），集起來就是很可觀的數目。

因公立學校已加薪，私校越發困難，所以特別建議此法。私校如非校友支持，則世界上一個私立學校，也沒有了。勿此祝好。今年已捐給劍橋大學，明年再捐給中國文化學院。

陳之藩十一、五

〔參考資料〕 美國陳之藩教授寄來供華同學會參考 英國劍橋美國之友社募捐信摘錄

一九七四年十月廿九日

(American Friends of Cambridge University)
本會一九七三年同意給予劍橋大學聖愛德門學院一筆贈款，做為研究獎助費的基金，錢數是十萬美金。劍橋大學美國之友會為籌集此項基金，現在向有意捐助人士發出呼籲。

聖愛德門學院是為有志於獲得博士學位後，想進一步做更深入研究工作的男士們，設立的優良研究所。今日世界，高等教育深受唯物主義和利己主義左右。聖愛德門的目的是提供一理想環境，在那裏，道德與社會因素才是啓動現代學者以嚴謹態度致學的主因。院方有意限定學院的規模，以期院中每一成員在對學院具有深厚的責任感下，持有相同的目標。

一九六五年，成員八人，至今增到八十二人，數目將逐漸的再增加，但決不允許超過一百二十人。第三，學院以學生團體為核心，這些學生均按其各人和學術方面的才幹選出來，由他們來養成整個學院的風氣。

劍橋大學美國之友會為非圖利機構，成立於一九六七年，以替聖愛德門學院和劍橋大學所屬其他教育與研究機構向美國捐款者勸募基金為目的。國稅局有明文公佈，均可免聯邦稅。捐款者姓名列入記錄，並將接到劍橋大學美國之友會的年度報告。

俾使聖愛德門學院這項對學術及社團生活的構想計畫能繼續進行，籌募研究獎助金款事宜刻不容緩。竭誠希望您能響應這個願請，為維持劍橋教育特殊優點而捐款。

各位同學：您好！
我國自退出聯合國後，國際關係亟亟待加強，而推行國民外交尤為重要。

我國海外人數眾多，終年航行世界各地，足跡遍歷全球，對於國民外交之推行，實多便利。

惟海員推行國民外交，必須有所憑依，因念我國郵票花紋上面印製精美、內容豐富，向為國際人士所喜愛，然因郵流傳於國外者，仍佔少數，未能普及，因此特發起「一人一郵」捐獻運動，藉國人平時通信用過的舊郵票，加以整理，裝成袋，並加備註說明文字，利用足跡遍佈全球的船員，每到一個國家的港口，將這些郵票袋贈送當地友人，以達到國民外交的目的，且藉這些郵票替我國作國際宣傳工作，增進國際人士對我國之愛國情懷。

響應一人一郵運動

去年「一人一郵」運動，我榮獲全省各大專院校第一名。集郵社劉學楨社長代表領獎，這種榮譽希望我全體同學於今年再接再勵，加以保持。特優同學特呈報學校，記功表揚。

一人一郵運動，本學期仍由活動中心主辦，並由集郵社協助整理郵票的收集，為同學的方便，中心「班」為單位，請班代表將同學所繳交的郵票，每天中午十二點至一點送到活動中心研究發展委員會「郭志龍」收即可，或者以個人名譽投入一人一郵信箱（活動中心有專設一人一郵信箱），最後我們再次懇請全校各師生、員工、本著愛國情懷、踴躍響應這有意義的運動。

安好

學生活動中心 郭志龍敬啟
「一人一郵」負責人

六十三年十一月份上旬

訓導處核定獎勵之同學

1 新二葉華鏞，新一黃寬猛、鄧蔚偉、邱英明、吳南山、鄒清朗、洪順隆、郭博華、夏宜生、王國財於十月廿九日晚救助被蛇咬傷同學，澈夜不眠，充分發揮同學互助精神，各核予記功一次。

2 會計一駱孔明、莊世煌、黃弘騰，經濟一吳海茂，陶一李德權於十月廿九日晚護送患腎結石同學就醫，澈夜不眠，充分發揮同學互助精神，各核予記功一次。

3 史學三李瓊莉，英一A康靜宜、魏玉娟、葉玉枝負責 總統華誕簽名祝壽會場照料表現優異，各核予記功一次。

4 植物三黃聲壽、黃新榮、林宏治、朱愉、高鳳英，印刷三鄭本山、林清風、陳正方、呂振鴻，印刷四賴肇聰、楊木榮，法律四趙新生、施彥彰、朱栢樑、林信和、徐成漫、

余影虹，紙三許順治、賴星麟、羅坤德、黃安陽、林炎賢，英二A黃錫雄、謝石深、李松齡、陳素滿、巫素貞、戴菊英、紀梅珠、何蕙瑛、王麗琴、劉宜發、西藥三解英琳、陳世芬、劉安琪、李瑤玲、林淑鈺、哲學一程桂英、沈慶雲、吳梯芬、林素貞、林美惠、陳芬蘭、宋曼麗、丁綺蘭、陳琪秀、陳慧敏，營養一文長安、周俊銘、彭超華、林亮全、張國威，家政一楊國芳、江素貞、劉明月、李先蓉、謝益瑤自動報名參加阮寶珊烈士公祭，表現華岡青年愛國熱忱，各核予記功一次。

5 史三吳昌廉，英三陳文雄，俄三李仁聰，地理三姚孟華，美三朱淑媛，法律二周先靈，經三李佳芬，英二楊慧娟自動報名參加阮寶珊烈士迎靈儀式，表現華岡青年愛國熱忱，各核予記功一次。

6 陶二朱恩澤、廖伯叙、葉劍鳴、劉坤塗、余浴霖、李兆謙、郭正儒、陳維權、謝清隆、林恒成、蔡中慶、李漢彬、吳正芳、呂建發、劉光陸、黃榮輝、楊文明、林錫煌、鄭潤之、周慶福、梁大同、鄺文心、周俊臣、張啓瑞、陳宏健、吳鴻泉、盧福順、賴靖國、宋枕瀛、傅台麗、奮四劉健庭，奮三李銘芳、廖興華、曾華章、周寧坤、宋耀榮、姜良竺、曾燈柱、簡英健、陳甘澍、陳宗仁、張俊文、黃仲宏、朱煥然、蔡樹珍、郭正立、楊正薰、李友嘉、蔡國清，奮二賴清吉、張中本、洪維新、陳士良、洪永輝、陳永崇、李純人、謝勝後、陳進樹、張柏松、林聖惠、印刷二劉芳、衡榮禧、吳建鈺、王以平、藍春源、詹見盛、黃寶生、張亞中、林玉暄、賴明福、鄧豐禮、黃聰啓、朱陽明、高萬生、張敏榮、潘榮祥、呂振鴻、張經宇、李文卿、閻凌、朱飛龍、陳慈遠、葉平淮、孫自強、蘇仲孚、洪功亮、盧俊仁、甘雲霖、柯文隆、郭鶴松、魏志雄、陳瑞成、李維基、楊金權、劉慶男、孫大成、蒲鴻文、蕭一明、李宗仁、陳德中自動報名參加士林區祝壽遊行，表達華岡青年擁護 領袖忠誠，各核予記功一次。

7 營養四白天賜，航海三吳楨楠，應數三黃如盛，奮三蔡國清，海地二賴錦祥，美術二鄭勢岡參加 總統杯國術觀摩表演，表現優異，各核予記功一次。

8 英四崔憲偉，戲劇二詹美秀，奮三張俊文、周寧坤，森林二許經霖，建築二鍾駒，美術一林品章參加 總統杯國術觀摩表演，表現優異，各核予嘉獎。

9 體三陳景星拾獲重要文件及現款，物歸原主，核予記功一次。

10 文藝三廖鳳琳、劉詠玲，史學四蔡淑卿，經三黃佩貞，家政三邱碧如參加全國各界婦女研讀三民主義測驗獲甲等獎，各核予記功一次。

11 體四吳庚坤、黃傳盛，英四陳清城，文藝四李峰，賀三蘇旺照，體二郭煌燦，土一番朝弘，地理二林保銓代表本校參加六十三年大專桌球賽，榮獲男子甲組亞軍，各核予記功二次。

12 印刷四林昭賢參加救國團六十三年青年自強活動攝影比賽，榮獲第二名及入選佳作，核予記功一次並嘉獎。